RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (LURING)
(RPP)

Satuan Pendidikan  : SMPN/5 Borong

Mata Pelajaran 1 IPS
Kelas/Semester : 1X/Ganijil

Materi : Globalisasi

Tahun Pelajaran : 2020/2021

Alokasi Waktu : 2JP (1xPertemuan)

A. Tujuan Pembelajaran:

» Melalui pengamatan gambar yang ditayangkan dipower point melalui diskusi
kelompok, peserta didik dapat Menganalisis pengertian dan macam — macam
globalisasi dengan baik.

rasa ingin tahu, tanggung jawab, displin selama proses pembelajaran,
bersikap jujur,santun percaya diri dan pantang menyerah, serta memiliki sikap
responsif (berpikir kritis) dan pro-aktif(kreatif), serta mampu berkomukasi dan
bekerjasama dengan baik.

B. Langkah-langkahPembelajaran
Kegiatan Pendahuluan 2

Guru: menit
Orientasi(Menunjukkan sikap disiplin sebelum memulai proses pembelajaran, menghayati
dan mengamalkan ajaran agama yang dianut (Karakter) serta membiasakan membaca dan
memaknai (Literasi)

¢ Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai
pembelajaran
Peserta didik mengucapkan salam khas sekolah.
Guru mengecek kehadiran peserta didik dan mengajak mereka untuk merapikan
meja, kursi serta kebersihan kelas.
Peserta didik mempersiapkan buku siswa, alat, dan bahan untuk mengikuti
pelajaran.
Sebelum memulai pelajaran, guru mengajak peserta didik untuk bernyanyi
bersama, menyanyikan lagu Indonesia Raya
Apersepsi

e Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan

pengalaman peserta didik dengan materi/tema/kegiatan sebelumnya,
e Mengingatkan kembali materi prasyarat dengan bertanya.
¢ Mengajukan pertanyaan yang ada keterkaitannya dengan pelajaran yang akan

7 7
0.0 0.0

7
0.0

X3

%

dilakukan.
Motivasi
e Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan
dipelajari.

¢ Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang berlangsung




Sintak
Model
Pembelajaran

Orientasi peserta

didik kepada masalah

Kegiatan Inti

Kegiatan Pembelajaran

Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk

memusatkan perhatian(Berpikir kritis dan bekerjasama (4C)
dalam mengamati permasalahan (literasi membaca) dengan
rasa ingin tahu, jujur dan pantang menyerah (Karakter)
pada topic
e Melihat (tanpa atau dengan alat)/ Berpikir kritis dan
bekerjasama (4C) dalam mengamati permasalahan (literasi
membaca) dengan rasa ingin tahu, jujur dan pantang
menyerah (Karakter)
» Menayangkan gambar/foto tentang
Globalisasi melalui power point

x

e MengamatiBerpikir kritis dan bekerjasama (4C) dalam
mengamati permasalahan (literasi membaca) dengan rasa
ingin tahu, jujur dan pantang menyerah (Karakter)
> Peserta didik diminta mengamati gambar melalui
penayangan power point yang disajikan oleh guru
tentang Globalisasi

» Berdasarkan hasil pengamatan terhadap gambar,
peserta didik diminta untuk mendiskusikan tentang
hal-hal yang ingin diketahui.

Mengorganisasikan
peserta didik

Menanya Nilai Karakter: rasa ingin tahu, jujur, tanggung

jawab, percaya diri dan pantang menyerah

Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk

mengidentifikasi sebanyak mungkin pertanyaan yang berkaitan

dengan gambar yang disajikan dan akan dijawab melalui
kegiatan belajarBerpikir kritis dan kreatif (4C) dengan sikap
jujur , disiplin, serta tanggung jawab dan kerja sama yang tingi

(Karakter)

e Peserta didik diminta mendiskusikan hasil pengamatannya
dan mencatat fakta-fakta yang ditemukan, serta menjawab
pertanyaanberdasarkan hasil pengamatan yang ada pada
buku paket;

menit




e Pendidik memfasilitasi peserta didik untuk menanyakan
hal-hal yang belum dipahami berdasarkan hasil pengamatan
dari buku paket yang didiskusikan bersama kelompoknya;

e Mengajukan pertanyaan tentang :

» Globalisasi

yang tidak dipahami dari apa yang diamati atau pertanyaan
untuk mendapatkan informasi tambahan tentang apa yang
diamati (dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke
pertanyaan yang bersifat hipotetik) untuk mengembangkan
kreativitas, rasa ingin tahu, kemampuan merumuskan
pertanyaan untuk membentuk pikiran kritis yang perlu
untuk hidup cerdas dan belajar sepanjang hayat. Misalnya :
» Bagaimana pendapatmu tentang globalisasi

Data
collection
(pengumpulan
data)

Mengumpulkan informasi

(Berpikir kritis, kreatif, bekerjasamadan saling berkomunikasi
dalam kelompok (4C), dengan rasa ingin tahu, tanggung jawab
dan pantang menyerah (Karakter),literasi (membaca)

«» Peserta didik dibagi ke dalam beberapa kelompok untuk
bekerjasama.

«» Peserta didik diberikan permasalahan dalam bentuk
Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD).

+ Peserta didik diarahkan untuk mengumpulkan dan
mengeksplorasi data dari aneka sumber yang akan
digunakan untuk menyelesaikan permasalahan di Lembar
Kerja Peserta Didik (LKPD) dengan sikap memiliki rasa
percaya diri, tangguh menghadapi masalah,
tanggungjawab, dan kerjasama (menalar dan mencoba).

Peserta didik mengumpulkan informasi yang relevan untuk
menjawab pertanyan yang telah diidentifikasi melalui kegiatan:

% Mengamati obyek/kejadian, Berpikir kritis dan
bekerjasama (4C) dalam mengamati permasalahan
(literasi membaca) dengan rasa ingin tahu, jujur dan
pantang menyerah (Karakter

% Membaca sumber lain selain buku teks
mengunjungi laboratorium komputer perpustakaan sekolah
untuk mencari dan membaca artikel tentang
. pengertian dan macam — macam globalisasi

« Mengumpulkan informasi
Mengumpulkan data/informasi melalui diskusi kelompok
atau kegiatan lain guna menemukan solusi masalah terkait
materi pokok yaitu
» Peserta didik mengumpulkan informasi dari berbagai

sumber termasuk dari internet, buku siswa atau
sumber lain yang relevan untuk menjawab pertanyaan
sesuai dengan apa yang diketahui berkaitan dengan
globalisasi.

% Aktivitas :(Mengembangkan kemampuan berpikir
kritis, kreatif, berkomunikasi dan bekerjasama (4C).

» Peserta didik diminta mengamati gambar tentang
globalisasi
> Peserta didik mendiskusikan dalam kelompok untuk

merumuskan pertanyaan berdasarkan hal-hal yang
ingin diketahui dari hasil pengamatan




» Peserta didik diminta mengolah dan menganalisis
data atau informasi yang telah dikumpulkan dari
berbagai sumber untuk menjawab pertanyaan yang
telah dirumuskan.

» Peserta didik diminta untuk mendiskusikan di dalam
kelompok untuk mengambil kesimpulan dari jawaban
atas pertanyaan yang telah dirumuskan.

% MemperaktikanMengembangkan kemampuan berpikir
kritis, kreatif, berkomunikasi dan bekerjasama (4C)

% Mendiskusikan Berpikir kritis, kreatif, bekerjasama
dan saling berkomunikasi dalam kelompok (4C),
dengan rasa ingin tahu dan pantang menyerah
(Karakter)

» Peserta didik dininta membentuk kelompok diskusi yang
terdiri dari 3-5 orang untuk mendiskusikan beberapa
pertanyaan berikut ini
- Jelaskan pengertian dari globalisasi

¢+ Saling tukar informasi tentang :

» Pengertian dan macam — macam globalisasi
dengan ditanggapi aktif oleh peserta didik dari kelompok
lainnya sehingga diperoleh sebuah pengetahuan baru yang
dapat dijadikan sebagai bahan diskusi kelompok kemudian,
dengan menggunakan metode ilmiah yang terdapat pada
buku pegangan peserta didik atau pada lembar kerja yang
disediakan dengan cermat untuk mengembangkan sikap
teliti, jujur, sopan, menghargai pendapat orang lain,
kemampuan berkomunikasi, menerapkan kemampuan
mengumpulkan informasi melalui berbagai cara yang
dipelajari, mengembangkan kebiasaan belajar dan belajar
sepanjang hayat.

Mengembangkan dan
menyajikan hasil
karya

Mengkomunikasikan

Peserta didik dibagi ke dalam beberapa kelompok untuk

bekerjasama.  Penguatan  Pendidikan  Karakter dan

Pembelajaran Abad 21

Peserta didik mempresentasikan hasil diskusi kelompok

mengenai permasalahan di Lembar Kerja Peserta Didik

(LKPD),dengan sikap penuh percaya diri dan _komunikatif

sedangkan kelompok lainnya menanggapi.

++ Pendidik mendorong agar peserta didik secara aktif terlibat
dalam diskusi kelompok serta saling bantu untuk
menyelesaikan  masalah(Mengembangkan  kemampuan
berpikir kritis, kreatif, berkomunikasi dan bekerjasama
(4C).)

+ Selama peserta didik bekerja di dalam kelompok, pendidik
memperhatikan dan mendorong semua peserta didik untuk
terlibat diskusi, dan mengarahkan bila ada kelompok yang
melenceng jauh pekerjaannya dan bertanya (Nilai Karakter:
rasa ingin tahu, jujur, tanggung jawab, percaya diri dan
pantang menyerah)apabila ada yang belum dipahami, bila
diperlukan pendidik memberikan bantuan secara klasikal.

» Pengertian dan macam — macam globalisasi

« Menyampaikan  hasil  diskusi  berupa  kesimpulan

berdasarkan hasil analisis secara lisan, tertulis, atau media




lainnya untuk mengembangkan sikap jujur, teliti, toleransi,
kemampuan berpikir sistematis, mengungkapkan pendapat
dengan sopan

Mempresentasikan (Komunikasi dan bekerjasama (4C)
dalam menyampaikan hasil gagasan/ ide-ide (Karakter),
serta membiasakan menuliskan hasil kerja pada media
sederhana (Literasi) Berpikir kritis, bekerjasama dan
mampu berkomunikasi) hasil diskusi kelompok secara
klasikal tentang :

» Pengertian

Mengemukakan pendapat atas presentasi yang
dilakukan dan ditanggapi oleh  kelompok yang
mempresentasikan

Bertanya atas presentasi yang dilakukan dan peserta didik
lain diberi kesempatan untuk menjawabnya.
Menyimpulkan(Berpikir kritis dan bekerjasama (4C)
dalam menyusun kesimpulan yang tepat sesuai dengan
konsep (Literasi) dengan rasa ingin tahu dan percaya diri
(Karakter)tentang point-point penting yang muncul dalam
kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan berupa :
Laporan hasil pengamatan secara tertulis tentang

» Pengertian dan macam — macam globalisasi

Menjawab pertanyaan yang terdapat pada buku pegangan
peserta didik atau lembar kerja yang telah disediakan.
Bertanya tentang hal yang belum dipahami, atau guru
melemparkan beberapa pertanyaan kepada siswa.
Menyelesaikan uji kompetensi yang terdapat pada buku
pegangan peserta didik atau pada lembar lerja yang telah
disediakan secara individu untuk mengecek penguasaan
siswa terhadap materi pelajaran

Menganalisa
mengevaluasi

&
proses

pemecahan masalah

Mengasosiasikan

Peserta didik melakukan refleksi dengan dibimbing oleh guru
terhadap hasil diskusi yang telah dilaksanakan.

Peserta didik menganalisa masukan, tanggapan dan koreksi dari
guru terkait pembelajaran

Mengolah informasi yang sudah dikumpulkan dari hasil
kegiatan/pertemuan sebelumnya maupun hasil dari kegiatan
mengamati dan kegiatan mengumpulkan informasi yang
sedang berlangsung dengan bantuan pertanyaan-pertanyaan
pada lembar kerja.
Peserta didik mengerjakan beberapa soal mengenai
» Pengertian dan macam globalisasi
» Guru melakukan refleksi dengan peserta didik atas
manfaat proses pembelajaran yang telah dilakukan dan
menentukan tindakan yang akan dilakukan berkaitan
pengertian dan macam globalisasi, dengan meminta
peserta didik menjawab pertanyaan berikut.
- Jelaskan pengertian dan macam — macam globalisasi

+ Menambah keluasan dan kedalaman sampai kepada

pengolahan informasi yang bersifat mencari solusi dari
berbagai sumber yang memiliki pendapat yang berbeda
sampai kepada yang bertentangan untuk mengembangkan
sikap jujur, teliti, disiplin, taat aturan, kerja keras,




kemampuan menerapkan prosedur dan kemampuan berpikir
induktif serta deduktif dalam membuktikan :
» Pengertian dan macam globalisasi

Catatan :

Selama pembelajaran berlangsung, guru mengamati sikap siswa dalam pembelajaran
yang meliputi sikap: disiplin, rasa percaya diri, berperilaku jujur, tangguh
menghadapi masalah tanggungjawab, rasa ingin tahu, peduli lingkungan)

Kegiatan Penutup

Peserta didik :

Guru :

Membuat rangkuman/simpulan pelajaran.tentang point-point penting yang muncul
dalam kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan.Membiasakan sikap
bertanggung jawab dan peduli dengan tugas yang diberikan (Karakter)

Melakukan refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan.

Memeriksa pekerjaan siswa yang selesai langsung diperiksa. Peserta didik yang
selesai mengerjakan projek dengan benar diberi paraf serta diberi nomor urut
peringkat, untuk penilaian projek.

Memberikan penghargaan kepada kelompok yang memiliki Kinerja dan kerjasama
yang baikPenguatan Pendidikan Karakter dan Pembelajaran Abad 21
Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya

Memberi salam.Sikap disiplin dan mengamalkan ajaran agama yang dianut
(Karakter)

menit

Watu Mese, 14Juli 2021

Mengetahui
Kepala UPTD SMP Negeri 5 Borong Guru Mata Pelajaran

Karel Kristen Arsima,S.Pd Felisima Dudeti Siong,S.Pd

NIP: 19860223 201001 1 022




PENILAIAN

1. Teknik Penilaian
a. Penilaian Kompetensi Sikap Spiritual

Bentuk Butir
No | Teknik Instrume | Instrume | Waktu Pelaksanaan Keterangan
n n
Terlampir Saat embelaiaran Penilaian untuk dan pencapaian
Observasi  |nal P J pembelajaran
berlangsung .
(assessment forand of learning)
Penilaian Terlampir . . Penilaian sebagai Pembelajaran
Lo Saat pembelajaran usai .
i (assessment aslearning)
:ﬁgrlalan Terlampir Setelah pembelajaran Penilaian sebagai pembelajaran
ai (assessment aslearning)
tema
b. Penilaian Kompetensi Sikap Sosial
Bentuk Butir
No  [Teknik Instrume | Instrume | Waktu Pelaksanaan Keterangan
n n
Terlampir . Penilaian untuk dan pencapaian
. Saat pembelajaran .
observasi {Jurnal pembelajaran
berlangsung .
(assessment forand of learning)
Penilaian Terlampir . . Penilaian  sebagai Pembelajaran
L Saat pembelajaran usai .
diri (assessment aslearning)
;’str:rlalan Terlampir Setelah pembelajaran Penilaian sebagai pembelajaran
ai (assessment aslearning)
teman
c. Penilaian Kompetensi Pengetahuan
No | Teknik Bentuk Instrumen utir Instrumen Waktu Keterangan
Pelaksanaan
Pertanyaan (lisan) dengan Terlampir Penilaian untuk
. Saat .
. jawaban terbuka . pembelajaran
Lisan pembelajaran
(assessment for
berlangsung .
learning)
Pertanyaan dan/atau tugas | Terlampir Penilaian untuk
tertulis berbentuk esei, pembelajaran
pilihan ganda, benar- salah, Saat (assessment for
menjodohkan, isian, . learning) dan
Penugasan . pembelajaran ;
dan/atau lainnya sebagai
berlangsung .
pembelajaran
(assessment as
learning)
. Pertanyaan dan/atau tugas | Terlampir elah Penilaian
Tertulis . ) . X
tertulis berbentuk esali, pembelajaran pencapaian




tugas atau proyek

usai

pilihan ganda, benar- salah, usai pembelajaran
menjodohkan, isian, (assessment of
dan/atau lainnya learning)
Sampel pekerjaan terbaik Terlampir Data untuk
hasil dari penugasan atau Saat penulisan deskripsi
.| tes tertulis . pencapaian
Portofolio pembelajaran
. pengetahuan
usai
(assessment of
learning)
d. Penilaian Kompetensi Keterampilan
. . Waktu
No |Teknik Bentuk Instrumen utir Instrumen Keterangan
Pelaksanaan
Terlampir Saat Penilaian untuk,
pembelajaran sebagai, dan/atau
Praktik | Tugas (keterampilan) berlangsung pencapaian
dan/atau setelah
usai
Terlampir Saat pembelajaran
pembelajaran (assessment for, as,
Produk | Tugas (keterampilan) berlangsung and of learning)
dan/atau setelah
usai
Terlampir Selama atau Penilaian untuk,
Proyek | Tugas besar usai _ sebagal,_ dan/atau
pembelajaran pencapaian
berlangsung
.| Sampel produk terbaik dari Terlampir Saal . pembelajaran
Portofolio pembelajaran (assessment for, as,

and of learning)




A. Instrumen Penilaian (Aspek Pengetahuan)

Gambar di atas merupakan bentuk
dari globalisasi.....
a. Globalisasi di bidang ekonomi
b. Globalisasi di bidang budaya
c. Globalisasi di bidang
komunikasi

d. Globalisasi di bidang

SOAL URAIAN
NO Soal Kunci jawaban | Bobot
1 |Meluasnya pengaruh kebudayaan B 20
dan ilmu pengetahuan merupakan
pengertian dari......
a. llmu pengetahuan dan
teknologi
b. Globalisasi
c. Demografi
d. Migrasi
2 |Perhatikan gambar berikut: D 20




transportasi

Perhatikan gambar berikut!

Gambar di atas merupakan bentuk
dari globalisasi.....
a. Globalisasi di bidang ekonomi
b. Globalisasi di bidang budaya
c. Globalisasi di bidang
komunikasi
d. Globalisasi di bidang
transportasi

20




Perhatikan gambar berikut!
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Gambar di atas merupakan bentuk
dari globalisasi.....
a. Globalisasi di bidang
ekonomi
b. Globalisasi di bidang budaya
c. Globalisasi di bidang
komunikasi
d. Globalisasi di bidang
transportasi

20

Perhatikan gambar berikut!
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Gambar di atas merupakan bentuk
dari globalisasi.....
a. Globalisasi di bidang
ekonomi
b. Globalisasi di bidang budaya
c. Globalisasi di bidang
komunikasi
d. Globalisasi di bidang
transportasi

20

Watu Mese, 14 juli 2021

Penilai

Felisima Dudeti Siong,S.Pd




Penilaian Sikap

Lembar Penilaian Sikap - Observasi pada Kegiatan Diskusi

Mata Pelajaran
Kelas/Semester
Topik/Subtopik

LIPS
:1xB

. pengertian dan macam — macam globalisasi

Indikator : Peserta didik menunjukkan perilaku kerja sama, santun, toleran, responsif
dan proaktif serta bijaksana sebagai wujud kemampuan memecahkan
masalah dan membuat keputusan.

No | Nama Siswa Kerja Rasa Ingin Santun | Komunikatif | Keterangan
sama Tahu
1 | ALI 4 4 4 4 SB
2 | AGUS 4 3 4 3 B
3 | INTAN 4 4 4 4 SB
4 | HERMAN 4 3 4 3 B
5 | HERLINA 3 3 4 4 B
6 | DESRALINDA | 4 3 3 4 B
7 | MARIA 4 3 4 3 B
Kolom Aspek perilaku diisi dengan angka yang sesuai dengan Kriteria berikut.
4 = sangat baik
3 = baik
2 = cukup
1 = kurang
LEMBAR PENILAIAN KETERAMPILAN- UNJUK KERJA
KELAS : 1X B
RUBRIK PENSKORAN PENILAIAN PROSES DISKUSI
No | Nama sisiwa Mengkomuni | Mendengar | Berargumen | Berdisk | Jumlah
kasikan 1-4) tasi usi nilai
1-4) a-4) (1- 4
)
1 ALl 4 4 4 4 16(SB)
2 AGUS 4 3 3 4 14(B)
3 INTAN 4 4 4 4 16(SB)
4 HERMAN 4 4 3 3 14 (B)
HERLINA 4 3 4 3 14 (B)
)
6 DESRALIND |3 3 3 4 13(B)
A
7 MARIA 3 4 4 3 14 (B)
Keterangan:

1. Nilai terentang antara 1-4




1 = Kurang
2 = Cukup
3 =Baik
4 = Sangat Baik
2. Nilai = Jumlah Nilai dibagi 3
Skor Maksimal tiap siswa 4 X 4 =16

Jumlah Total Benar
Rumusan Penilaian : X 100

Jumlah Total skor



